

2023年6月30日 星期五 编辑:杨维捷 校对:丰雁 版式:申宝超

我市多家景区推出学生免票等优惠政策

本报讯(记者 李蕊)6月29日,记者获悉,我市多家景区推出了2023年中考、高考学生门票优惠政策,考生可凭本人准考证免门票游览各大景区,一些景区还推出了与考生同行的亲友享半价优惠的活动。

据了解,6月30日至8月31日,八里沟、万仙山、关山三大景区对2023年中考、高考学生,18岁以下青少年免门票;大学生凭学生证免门票;游

客生日当天入园凭身份证免门票。

6月10日至8月31日,宝泉大峡谷对在校大学生、2023年高考生及18岁以下青少年实行门票半价优惠;宝泉崖天下对在校大学生、2023年应届高考生及18岁以下青少年免门票。

有“北国小西湖”美誉的辉县百泉景区,6月30日至8月31日,2023年中考、高考学生凭有效证件(毕业证/准考证)免门票,辉县本地人凭身

份证原件享受半价优惠。

6月10日至8月31日期间,2023年中考、高考学生凭准考证可免票进入卫辉比干庙(同时可免一位家长门票),其他游客持身份证一律半价入园。

卫辉市龙卧岩景区也推出了献礼毕业季免票政策,6月15日至8月31日,2023年中考、高考学生凭有效证件(毕业证/准考证)免门票,其他游客凭身份证半价入园。

12345公共服务热线联动

火车站广场设置接驳点 解决群众出行“最后一公里”

本报讯(记者 崔敬)6月28日,记者从市12345政务服务便民热线了解到,有群众反映红旗区金穗大道与新飞大道交叉口汽车东站在卫滨区火车站广场内设立了一个接送点。来电人认为该行为是违规的,希望相关部门给予解

答。

随后,该工单被转至红旗区交通运输局限期办理。经执法人员核实,来电人反映的情况属实。据了解,早前,火车站至汽车东站广场的6路公交车停运。汽车东站多次接到群众反映,市火车站至汽车

东站没有公交非常不方便。

汽车东站为方便广大旅客出行,在火车站广场设置免费至汽车东站的接驳点,以解决群众的“最后一公里”。根据交通部相关文件规定,火车站至汽车东站免费接驳点不存在违规现象。

废弃电动车存放路旁 专卖店影响市容被责令整改

本报讯(记者 崔敬)废弃电动车随意占据城市道路,这样的不文明行为不仅给群众通行“添堵”,也给市容市貌“丢分”。6月28日,记者从市12345政务服务便民热线了解到,接到群众投诉后,长垣市城市管理监督局责令涉事电动车专卖店立即整改。

来电人反映,长垣市卫华大道武装部东边的一家电动车专卖店将废弃电动车放在道路上,不仅影响环卫工人清扫路面,也影响市容市貌,来电人希望相关单位协调处理。随后,该工单被转至长垣市城管局限期办理。

经长垣市城管局蒲西执法大

队工作人员现场核实,来电人反映的情况与事实相符。执法人员责令涉事电动车专卖店负责人进行整改,并对其讲解了《新乡市城市市容和环境卫生管理条例》有关条文规定,要求其保持市容秩序整洁,不得乱堆放、乱停放等行为。目前,当事人已清理了废弃电动车。

定国湖黑天鹅减少 原是“歇脚”天鹅迁徙所致

本报讯(记者 崔敬)随着生态环境的持续改善,我市吸引了很多迁徙类鸟类在定国湖筑巢安家。6月28日,记者从市12345政务服务便民热线了解到,有群众询问定国湖内黑天鹅减少的情况,市园林绿

化中心给出了解答。

来电人通过热线咨询,称定国湖原来有3只黑天鹅,现在变成了2只,是否为自然死亡,希望相关部门告知具体原因。随后,该工单被转至市园林绿化中心限期办理。

经查,来电人反映的情况属实。据了解,定国湖公园内的黑天鹅是外部迁徙而来的,黑天鹅自由度较高,园区人员无法掌握其动向。通过查看园区监控,未发现游客偷盗、捕杀等行为。

我市位列全省第一 2022年度全国知识产权行政保护工作绩效考核出炉

本报讯(记者 崔敬)6月29日,记者从市市场监管局了解到,国家知识产权局近日公布了2022年度全国知识产权行政保护工作绩效考核结果。新乡市取得了全国第29名,蝉联全省第一名的好成绩,连续两年被国家知识产权局通报表扬。

本次考核共有157个全国副省级城市及其他地级市参与考核。国家知识产权局从执法业务指导、专利纠纷办案情况、执法协作、能力建设等方面对我市的知识产权行政保护工作进行了考核。与2021年度相比,我市各项皆为全省第一,2022年度全国位次前进12位。

河南省第三十二届群众书法作品展 入展名单公示 新乡139人入展 位居全省第二

本报讯(记者 陈曙光)6月26日,河南省书法家协会公示了河南省第三十二届群众书法作品展入展名单。我市139名作者入展,位居全省第二。

新乡市书法家协会成立于1985年7月。自成立以来,在以周云峰、冯志福、王海、刘森堂等为代表的老一辈书法家基础上,新乡书法持续占据着河南书法艺术高地,不断攀登全国书法艺术的高峰。以王乃勇、樊子阳为代表的新生代书法家凭借过硬实力,成功跻身新时代全国书法艺术一流阵容。

河南省第六届导游大赛 我市选手荣获三等奖

本报讯(记者 李蕊)6月27日,记者了解到,由河南省文化和旅游厅、河南省总工会、共青团河南省委员会、河南省妇女联合会四部门共同举办的河南省第六届导游大赛落幕。来自我市的导游,最终获得佳绩。

来自新乡市康辉国际旅行社的导游孙盼通过激烈角逐,最终荣获三等奖。新乡市文化广电和外事旅游局获得优秀组织奖。



学科类培训可以“改行”了

令”,对学科类培训可以说是“零容忍”。

那么,值得一问的是,在教育部门严管之下,还有“老师”开办学科类培训班吗?按照以往的经验来看,虽然教育部发出“禁培令”,但是仍然会有“老师”开展学科类培训,估计有些学科类培训班已经开班了。可能有人会说,既然教育部门明令禁止开办学科类培训,有些“老师”为什么还要“顶风办班”呢?

某种程度上来说,开办学科类培训,涉及“供求”关系。学科类培训之所以有“市场”,主要是两个方面决定的:一个是有家长希望孩子通过参加培训的“提分”

需求;另外一个是开办学科类培训班的“老师”有经济利益获取。要想杜绝学科类培训,“老师”不开办学科类培训是关键。

在教育部门的严格监管之下,有些“老师”之所以“顶风办班”,最主要的原因还是经济利益在作怪。

说两个以前听来的“培训信息”:有一个小学数学班,学生80人,一堂课80元,一堂课下来就是6000多元。还有一个培训班,学生也70人,一堂课100元,老师一堂课7000元的“出讲费”还是相当可观的。

规定就是规定,谁都不能违反。既然教育部门已经发出了严禁开办学科类培训的通知,每个“老师”都应当严格遵守,而不应明知故犯。如果真想挣学生的“培训费”,不妨“改行”开办体育、艺术、科技等培训,对自己、对学生、对家长、对社会都有益,多好啊!

一言以蔽之,我们想对开办学科类培训班的人说的是,你们“顶风办班”不但违反了教育部门的规定,而且还有可能误人子弟,不但违背了教育初衷,而且还有可能被查处,何必违反教育部门的通知呢?

□姬国庆

6月18日,市教育局发布通知,确定我市中小学及幼儿园暑假时间,要求各学校全力做好暑假安全工作,落实“双减”政策。(《平原晚报》6月20日A03版报道)

昨天,我们在《学科类培训 暑假期间不能有》一文中,已经摘取了教育部关于集中整治以研学、夏令营等名义违规开展学科类培训问题的信息。

不管是我市教育局,还是教育部,都发出了严禁开展学科类培训的“禁培